
1 
 

 

Пројекат „Нечувени плач изгубљене/украдене деце“ 

финансиран је средствима подршка Европске уније у 

оквиру програма „Европа за грађане“ 

Применљиво у вези са 2 – Мером 2.2 „Мреже градова“ 

Мера 2.3 „Пројекти цивилног друштва“ 

 

Група1 – „Европско сећање“ 

 

Припремне активности: У активности је учествовало 6 учесника из градова Церкница 

(Словенија), Београд (Србија) и Фрајбург (Немачка). 

Локација / Термини: Церкница, Словенија (од 18. до 20. септембра 2020.) 

Неколико онлајн састанака са свим пројектним партнерима (август 2020 – мај 2021) 

Кратак опис: Ове активности су се састојале од припреме целог пројекта документацију, 

укључујући лого пројекта, званична писма, дизајн ролл-уп-а и промотивне активности, 

којима смо информисали различите циљне групе о сврха и циљеви новонасталог пројекта; 

креирање Фејсбук странице и  објављивање текстова о циљевима, сврси и планираним 

активностима (догађајима) пројекат. На првом састанку у Словенији партнери из 

Словеније, Србије и Немачке потписали уговор о конзорцијуму и договорили све 

најважније организационе, техничке и контекстуалне теме пројекта. Припремне 

активности су такође укључивале организација и припрема догађаја у свакој земљи, са 

сваким партнером у развоју неколико могућих сценарија за реализацију догађаја према 

непредвидива ситуација у вези са корона вирусом. 

Догађаји: У оквиру овог пројекта реализовано је седам догађаја: 
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Догађај 1 

Учешће: У манифестацији су учествовала 63 грађанина, укључујући 50 учесника из града 

Цеље (Словенија), 1 учесник из града Љубљане (Словенија), 1 учесник из Поникве при 

Шентјурју (Словенија), 1 учесник из Римских Топлица (Словенија), 1 учесник из Радече 

(Словенија), 1 учесник из Рогашке Слатине (Словенија), 1 учесник из Шентјура 

(Словенија), 1 учесник из Вранског (Словенија), 1 учесник учесник из Жалца (Словенија), 

1 учесник из Грижа (Словенија), 1 учесник из Петровче (Словенија), 1 учесник из Назарја 

(Словенија) и 2 учесника из Газе (Палестина). Локација / Датуми: Догађај се одржао у 

Цељу, Словенија, од 05.06.2021 до 05.07.2021. 

Кратак опис: Циљ манифестације је био подизање свести младих (средњошколци) о 

страхотама крађе деце у Словенији и шире током Другог светског рата и актуелних 

проблема младих миграната који масовно долазе у Европу, што смо постигли гледањем 

документарног филма о покраденој деци, модерирано радионица дебате и приповедања са 

др. Жмавц, украдено дете из II светског рата и двоје млади Палестинци, који живе у 

Словенији као азиланти. 

Догађај 2 

Учешће: У манифестацији је учествовало 54 грађана, укључујући 52 учесника из града 

Београда (Србија) и 2 учесника из града Церкнице (Словенија). Локација / Датуми: 

Догађај се одржао у Београду, Србија, 29.05.2021. 

Кратак опис: Циљ догађаја је био спровођење јавне кампање и обавести учеснике, 

пролазнике и ширу јавност о кривичним делима крађе новорођенчади из српских 

породилишта у претходном веку, што је и кривично дело и као такво представља најтеже 

повреде људских и дечијих права, са акцентом на представљање проблематике од стране 

Удружења „Нестале бебе Београда“ и приче жртава родитеља који сумњају да су њихова 

новорођенчад била покрадена и предата на незаконито усвајање. 

Догађај 3 

Учешће: У манифестацији је учествовало 84 грађана, укључујући 73 учесника из града 

Постојна (Словенија), 1 учесник из града Цеља (Словенија), 1 учесник из Диваче 

(Словенија), 4 учесника из Церкнице (Словенија), 2 учесника из Белско (Словенија), 1 

учесник из Љубљане (Словенија), 1 учесник из Студено (Словенија) и 1 учесник из 

Храшча (Словенија). Локација / Датуми: Догађај се одржао у Постојни, Словенија, 

18.06.2021. и 21.06.2021. 

Кратак опис: Циљ догађаја је био да се представи питање изгубљеног мигранта малолетна 

и мала деца која долазе у Европу, са акцентом на децу која су у неком тренутку изгубљен 

из разних разлога. Уз помоћ едукативне радионице, упознали смо ученике основних 
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школа са питањем миграција и малолетника миграната, кршења њихових основних 

људских права и истицање значаја поштовање људских права. Циљ догађаја је такође био 

да допринесе развој критичког мишљења младих са истицањем могућности да утицање на 

ширу јавност кроз уметничко изражавање (цртање мурала, графита). 

Циљ другог дана манифестације био је представљање пројектних тема и активности 

ученицима основних школа и широј јавности и званичном отварању новонасталог мурала 

у Основној школи Антон Глобочник у Постојни. 

Догађај 4 

Учешће: У манифестацији су учествовала 43 грађанина, укључујући 25 учесника из града 

из Фрајбурга (Немачка), 6 учесника пореклом из Ирака, 1 учесник из Русије, 3 учесника са 

Косова, 1 учесник из Србије, 1 учесник из Сирије, 1 учесник из Италије, 1 учесник из 

Шпаније, 1 учесник из Доминиканаца Република, 1 учесник из Португала, 1 учесник из 

Турске, 1 учесникиз Авганистана. Локација / датуми: Догађај се одржао у Фрајбургу, 

Немачка дана 6.јула 2021. Кратак опис: Циљ догађаја је био подизање свести међу 

младима (средњошколци) о крађи деце током Другог светског рата и паралелне приче о 

данашњим младим мигрантима који долазе у Европу за разних разлога и страхота које их 

чекају на њиховом тешком путу.  

Други део догађаја био је посвећен цртању графита шаблона (млади са уметник) и 

разговор о уметничком изразу на немиле теме. 

Догађај 5 

Учешће: У манифестацији су учествовала 42 грађанина, укључујући 42 учесника из града 

Београда (Србија). Локација / Датуми: Догађај се одржао у Београду, Србија од 21. до 22. 

децембра 2021. Кратак опис: Циљ манифестације је био да се подизање свести шире 

јавности о крађи новорођенчади у Србији која одвијала током прошлог века и истичући 

проблеме људских права кршења, посебно права деце, наглашавајући важност уметничког 

изражавања у јавним просторима ради подизања свести и упозорења о горућим, често 

прећуткиваним питањима крађа и нестанак деце. 

Догађај 6 

Учешће: У манифестацији је учествовао 61 грађанин, укључујући 53 учесника из града из 

Фрајбурга (Немачка), 3 учесника из Церкнице (Словенија), 2 учесника из Лођ (Пољска), 1 

учесник из Бона (Немачка), 1 учесник из Штутгарта (Немачка) и 1 учесник из Есена 

(Немачка). 

 Локација / Датуми: Догађајодржано у Фрајбургу, Немачка, од 27. до 30. јула 2021. Кратак 

опис:Циљ догађаја је била јавна дебата и подизање свести о питању крађе деце током 

нацистичког режима и проблем нетретирања и незнања о актуелне власти према жртвама 
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ових стравичних дела. С тим у вези, циљ је био да се подигне свест о важности 

препознавања нацистичких дела као дела геноцида и најгорих кршења људских права и 

потребе да се надокнади преживеле жртве. Остварили смо своје циљеве манифестацијом 

под отвореним небом, на којој су различити активности су се преплитале (пројекција 

филма на ту тему, јавна модерирана дебата, концерт, радионице причања). 

Догађај 7 

Учешће: У манифестацији је учествовало 126 грађана, укључујући 100 учесника из град 

Љубљана (Словенија), 9 учесника из Церкнице (Словенија), 3 учесника из Србије 

(Београд), 2 учесника из Фрајбурга (Немачка), 2 учесника из Газа (Палестина), 1 учесник 

из Доњег Краљевца (Хрватска), 1 учесник из Цеље (Словенија), 2 учесника из Крања 

(Словенија), 2 учесника из Словеније Градец (Словенија), 1 учесник из Копра (Словенија), 

1 учесник из Трбовља и 1 из Велења (оба Словенија) и 1 учесник из Радеча (Словенија). 

Локација / Датуми: Догађај се одржао у Љубљани, Словенија од 4. до 16. фебруара 2022. 

Кратак опис: Циљ догађаја је био да се свест студената и шире јавности о проблемима 

пројекта, што смо постигли представљањем свих пројектних активности и догађаја и 

доприноса од разне НВО које су истакле теме из различитих перспектива, приповедање 

радионица са младим мигрантима из Палестине и пројекција филма Стицхес који 

представља истиниту причу о мајци чије је новорођенче украдено из породилишта и 

незаконито усвојени. Након филма уследила је дебата са гостима из Србије. Ат на 

конференцији су три 20-минутна документарна филма од сваког партнера на пројекту 

приказано, са приказом околности израде мурала и графита и др пројектне активности. 

Документарци се могу видети на Фејсбуку пројекта страница: 

 https://www.facebook.com/UCLSC. 


